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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Téma práce, tedy vlastnictví a odpovědnost při těžbě nerostných surovin na Měsíci a asteroidech, 

je zejména s ohledem na iniciativy typu Artemis Accords aktuální a v českém prostředí současně 

poměrně málo zpracované. Práce je v tomto ohledu relevantní a novátorská. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Téma kladlo na autora střední nároky, a to s ohledem na progresivně rozvojový charakter větší 

části kosmického práva, ale i jeho ukotvenost v určitých již zaběhlých pramenech mezinárodního 

práva. 

 

3. Formální a systematické členění práce 

Práce je z formálního a jazykového hlediska na slušné úrovni a je přehledně členěna na kapitoly a 

podkapitoly. Práce je psána odborným jazykem, ale současně je poměrně čtivá. Vlastní text je 

opatřen bohatým poznámkovým aparátem, přehled použité literatury osvědčuje, že se autor v dané 

problematice dobře orientuje a zná základní zdroje. 

 

4. Vyjádření k práci 

Práce byla předložena a úspěšně obhájena jako dizertační práce. Školitelka práce, interní oponent 

i externí oponentka práci hodnotili pozitivně, jen s drobnými výhradami. S tímto hodnocením se 

plně ztotožňuji. Práce spadá do oblasti kosmického práva, v jehož rámci se zaměřuje na těžbu 

nerostných surovin na Měsíci a asteroidech. Cílem práce je posoudit, „zda v dnešní době je těžba 

ve vesmíru přípustná, a zda tedy budoucí těžaři mohou počítat se vznikem vlastnického práva k 

vytěženým přírodním zdrojům“ (str. 7). Autor využívá především klasický doktrinální přístup – 

zkoumá aplikovatelné právní prameny, na základě jejich rozboru vyvozuje závěry z hlediska 

úpravy de lege lata a současně nabízí určité úvahy de lege ferenda. Dospívá k závěru, že i když 

stávající právní úprava (především Kosmická smlouva a Dohoda o Měsíci) vytváří základní právní 

rámec pro úpravu otázek spojených s vlastnictvím a odpovědností při těžbě na Měsíci a 

asteroidech, bylo by vhodné přijmout novou, specifičtější a ucelenější právní úpravu v této oblasti. 

Závěr je dobře odůvodněn a autor celkově v práci prokazuje znalosti mezinárodního práva 

veřejného odpovídající úrovni doktorského studia. Uznání práce za práci rigorózní proto 

nepovažuji za nijak problematické a doporučuji jej. 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Práce naplnila cíle, jež pro ni autor stanovil. 

Samostatnost při zpracování tématu 

včetně zhodnocení práce z hlediska 

plagiátorství 

Autor práci zpracoval samostatně, žádné podezření 

na plagiátorství zde není 

Logická stavba práce Práce má logickou strukturu. 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně citací  

Práce staví na odpovídajícím množství zdrojů různé 

povahy (primární prameny, sekundární literatura). 



  

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu) 

Hloubka provedené analýzy odpovídá tomu, že se 

jedná původně o dizertační práci. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Úprava práce je standardní. 

Jazyková a stylistická úroveň Práce je na slušné jazykové a stylistické úrovni. 

 

6. Kritéria uznání práce 

 

Téma disertační práce spadá do tematického okruhu, ze 

kterého je konána státní rigorózní zkouška 

Ano 

Obhajoba disertační práce byla klasifikována známkou 

prospěl/a 

Ano 

Rozsah vlastního textu disertační práce včetně poznámek 

pod čarou je nejméně 180 000 

znaků včetně mezer vlastního textu 

Ano (vlastní text práce má 

445.858 znaků včetně mezer) 

Nebyla po obhajobě opatřena jakýmikoli dodatky. Ano, nebyla 

Obsah disertační práce není zastaralý. Není, obsah je stále aktuální 

Obsah a zpracování disertační práce prokazuje schopnost 

samostatné tvůrčí činnosti 

uchazeče v tematickém okruhu, ze kterého je konána státní 

rigorózní zkouška. 

Ano 

 

7. Závěry a doporučení 

Doporučuji uznat dizertační práci Mgr. Ivana Sviatkina, Ph.D., obhájenou dne 12. června 2023 na 

katedře mezinárodního práva, coby práci rigorózní, ve smyslu článku 50 Opatření děkana č. 

17/2017, o závěrečných pracích. 

 

V Praze dne 18. července 2023 

 

 

 

 

Prof. JUDr. PhDr. Veronika Bílková, Ph.D., E.MA 

oponent/oponentka 


